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2. Sei (X,7x) ein topologischer Raum mit irgendeiner Topologie 7, und
(Y, 7v) ein topologischer Raum mit der chaotischen Topologie 7v = {0,Y}.
Zeige: Jede Abbildung f: X — Y ist stetig. (4)

Lésung: Z.z.: Urbild jeder offenen Menge ist offen (fiir belibiege Abbil-
dungen f: X —»Y)

SeiVCY offen,dh. V=0oder V=Y.Daf (@) =0 €rx,f1(Y) =
Xerx = f_l(V) €TX.
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4. Sei f : R® — R? gegeben durch

fl(xayaz) = $2y - 52,

fa(z,y,2) = 2z + dyz — 325,

Berechne fiir z° = (-1,0,1), w = (2,1,3)
f'(e”)w

und die Richtungsableitungen von f;, i = 1,2, in Richtung w an der Stelle

z0.

Lésung:

4)

Sei f(z,y,2) := (z°y — 5z.2z + 4yz — 32°), z° = (-1,0,1), w = (2,1, 3).
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5. Entwickle f(z,y) = sinzsiny in einer Umgebung U des Nullpunktes
z° = (0,0) nach der Taylorformel; dabei soll das Restglied die Partiel-
len Ableitungen 2. Ordnung enthalten.

Zeige fiir das Restglied die Abschitzung

1
|B1(2%2)| < 5 (el + ly])* Va = (2,y) € U.

Lésung:
of = coszsin g = ginz cos
82—f = —sginzsin 82—f = coSZ CoS i = —sginzsin
0z? Y Oxly Y oy? y

Taylor-Formal bei 2°, z := (z,y):
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6. Man {iberpriife, ob in einer Umgebung von z° = (1, 7) durch die Gleichung
F@w):eﬁﬁmy+%—3w?—n—w:0

eine Funktion y = g(x) implizit gegeben ist und berechne gegebenenfalls
g'(1). (4)
Lésung: F(z°,y°) = 0 fiir 2° = (2°,9°) = (1,7), da
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